



技改激活发展新动能

——咸安经济开发区采访实录

咸宁日报全媒体记者 张大乐 周荣华 吴文谨 特约记者 胡剑芳

建设转型发展示范区调研行 ③

一个个企业脱胎换骨,一个个产业发展壮大。

初夏时节,咸安经济开发区一片繁忙。各大企业满负荷生产,园区主干道——通江大道车水马龙。

“这几年,咸安经济开发区发展步伐加快,其中一个重要因素是得益于技术改造,传统产业不断提档升级,龙头企业不断壮大,发展的动力源源不绝。”开发区主任陈娟说。

6月5日,记者走进该区部分骨干企业,探寻技改转型之路。

华宁防腐:一枝独秀立潮头

走进华宁防腐科技产业园,只见园内成堆的矿山管道整装待发。疫情期间,该公司与厄瓜多尔签下的3000万订单,如今已到交货的时候。

“原来担心疫情发生后,大家没活干了;恰恰相反,今年这几个月,我们不仅涨了工资,还新增了13个就业岗位。”公司副总经理熊永斌笑着说。

烈火炼真金。作为国内工业防腐领域的一枝独秀,华宁防腐始终致力于发展全流程产业,减少外部客观条件的

制约。近年来,公司“内外兼修”,全方位推进技改。

在华宁干了18年的员工郑幼明对公司的变化深有体会。

“曾经的L型挤出机产量低,误差高,应用在矿山管道中,耐用性大打折扣。2015年,公司花费2000万元更新德国贝尔挤出机,使工作效率提升了8倍,产品误差缩小5倍。”郑幼明说,新装备的生产线产品合格率高,车间环境卫生好,工人劳动强度大幅降低,产品出厂便是“一级品”。

这样的变化,在公司3个分厂每一条生产线,不胜枚举。

设备升级只是转型的一方面。公司引入“阿米巴”管理模式,向现代企业转型,将企业划分成一个个独立核算的小集体,实现人人经营,全员参与。这充分激发了员工积极性,多项管理改革推开,生产成本大幅降低。为了错峰用电,员工们主动要求公司调整作息时间,一年就为公司节省了十几万元电费。

技术进步永无止境。当前,华宁防腐投资1.46亿元,启动二期设备分厂建设,向全流程产业链又迈进了一大步。

其中,“防腐耐磨研究院”是一大亮点。该公司与武汉理工大学的团队合作,投资4000万,在企业内设立防腐耐磨研究院。

“研究院设在企业内,比去高校和科研机构购买新技术更加实用、高效、有针对性。”公司董事长蒋金中说。

“原来,我们只做橡胶防腐;如今,我们还在耐磨上做文章,已经延伸至设备的安装、维修和保养;未来,研究院还将大力研发陶瓷、塑料、弹性体、高分子材料等新材料,并在第一时间实现批量生产。”蒋金中说。

一场华丽的蜕变,已初现峥嵘。

天源纺织:浴火重生变龙头

今年市场需求回暖。元至5月,公司苎麻产品出口500万美元,超去年同期。”天源纺织有限公司总经理胡晓燕说。

该公司成立于2005年底,由原精华纺织有限公司纯麻纺车间组建而成,今天已发展成为年销售额达3亿元的

骨干企业。

“技术进步挽救了我们麻纺企业!”回忆公司发展历程,胡晓燕感慨万千。

公司成立之初,苎麻脱胶需用强酸、强碱高温浸泡。这种脱胶方式污染严重,公司有被随时关停的危险。

痛定思痛,咸安区2008年找到华中科技大学寻求科技解困。该校派出科研团队,围绕生物脱胶技术开展产学研合作。经过多年探索,他们终于培育出吃胶的“大胃王”——菌株,由生物脱胶取代化学脱胶。最新的生物脱胶技术广泛应用后,化学品用量减少90%,燃煤减少约64%,废水减少约57.4%,加工一吨原麻比化学脱胶节约2000元。

关键技术的突破,使天源纺织在内的咸安区苎麻企业浴火重生。

技术更新永不停步。近几年,该公司持续推进设备升级——“机器换人”。2018年技改投入2000万元,2019年投入3000万元。今天,公司生产线扩大,产品品质提升,用工越来越少,车间环境越来越好。

(下转第六版)

大学习 大调研 大讨论 大统一 大转变 大落实
加快推进咸宁高质量发展

生态宜居新农村

6月15日,无人机拍摄的崇阳县白霓镇浪口移民新村。近年来,崇阳县充分发挥生态优势,因地制宜打造“山青、水绿、路畅、景靓、民富”的特色新农村,一批宜居宜业宜游的美丽乡村脱颖而出。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 通讯员 石旭利 摄



通山对不实举报说“不”

为10多名敢担当干部澄清正名

本报讯 记者陈新、通讯员宋成琳报道:“经调查核实,反映船埠村支书周敦柱扣押车辆、损害村民利益等问题不属实,现公开向大家澄清事实……”

6月18日,九宫山国家级自然保护区内管理委员会纪检监察组召开澄清正名会议,为受到不实举报的周敦柱澄清正名。会上,宣读《湖北省纪检监察机关查处诬告陷害行为工作办法》(以下简称“两个办法”),讲解检举控告人的权利义务、诬告陷害的危害后果,引导规范检举控告秩序。

“没做的事,却扣了帽子,心里真不是滋味。”原来,纪检监察组接到群众举报,称船埠村支书周敦柱存在置情理法不顾,凭个人好恶弄权要狠,私自扣押车辆的问题。经调查核实,举报人因私自开采矿山石而导致车辆被村民扣押,与周敦柱没有个人利益关系,认定该举报问题失实。“感谢组织为我澄清正名,在今后的工作中,我定不负组织期望和信任,轻装上阵,努力工作。”周敦柱说。

“这种反馈形式太好了!当面把事情说清楚,还学习了‘两个办法’。”参加澄清正名会的村干部纷纷点赞。

据悉,像周敦柱一样,受不实信访

举报而被澄清的党员干部,全县有10多人。近期,通山县纪委监委着力抓好“两个办法”的贯彻执行,以现场“澄清+解读”,激励干部敢于担当、全力作为,同步推动信访工作走向规范化、高质量。

没有调查没有发言权。收到不实举报后,通山纪委监委严格调查核实时序,对不实举报采取书面澄清、当面澄清、会议澄清、通报澄清、媒体澄清等方式予以澄清,并通过谈心谈话,暖心回访的方式消除顾虑,疏导情绪。结合“两个办法”,以集中学习、现场解读、媒体报道等方式强化舆论引导,营造风清

气正、干事创业的良好氛围。

为了不让积案成为党员干部心里的疙瘩,通山纪委监委还组织开展了信访积案“清仓”攻坚、班子成员轮流接访、每周四集体下访、办信工作责任倒查四个专项行动,及时回应群众诉求,引导群众依规依法、有序地参与举报,推动重复信访举报难题有效化解。

此外,该县纪委监委坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,出台《关于建立健全谈话提醒制度的实施办法》,从内控机制抓起、从日常监管严起,推动主体责任和监督责任一岗到底,督促党员干部担责尽责。

我市将迎来持续性强降水

市防办:全面加强防汛值班值守等工作

本报讯 记者姜明助、通讯员敖琼报道:最新气象分析预计,6月21日至25日我市将有持续性强降水。21日下午,市防汛抗旱指挥部办公室组织召开会商会,要求全面加强防汛值班值守等工作。

据分析,21日至25日,我市累计雨量可达150毫米至220毫米,局部可达250毫米以上,最强降水时段为21日14时至23日14时。

会议要求,要全面加强防汛值班值守。各地要进一步落实防汛

责任,严格执行领导带班制度和24小时值班制度,加强巡查,遇到险情及时处置、及时报告,确保防汛抗旱信息和政令畅通。要突出抓好水库管理。各地要进一步加强水库日常管理工作,加强水库汛限水位监管,特别是当前还在溢洪的和水位较高的水库要采取相应措施尽快降低水位,确保水库度汛安全。要重点抓好小水电管理。严格做好小水电调度运行、电站安全管理、值守巡查等工

作,坚决杜绝水电站大坝溃决的事件发生。

会议强调,要切实抓好山洪和地质灾害防御工作。各地要夯实山洪和地质灾害防御责任体系,相关责任人要立即到岗到位,加强预测预报预警,主动避灾减灾,科学应对。要进一步完善山洪和地质灾害预案,完善人员转移方案等各项措施。必要时果断转移受威胁人员,坚决避免人员伤亡发生,确保人民群众生命财产安全。

省市专家通过『六大』活动
为咸宁发展建言献策

本报讯 记者吴文谨、通讯员熊熙、皮道琦报道:6月16日至19日,我市邀请省市有关专家,围绕转型发展示范区、自然生态公园城市建设的主题,通过走访调研、召开座谈会开展“六大”活动专题调研,为推动咸宁高质量发展建言献策。

4天里,调研组一行实地调研走访了6个县(市、区)和咸宁高新区数十个重点产业项目和自然生态公园城市建设项目,通过实地走访和座谈交流,全方位了解我市转型发展示范区、自然生态公园城市建设有关情况,为我市加快转型发展示范区、自然生态公园城市建设建言献策。

“这次走遍咸宁,对各地重点产业有了充分认识,发展潜力很大。”座谈会上,湖北省政府咨询委员、湖北省“一带一路”研究院院长秦尊文说,咸宁市转型发展示范区的建设推进稳步,各有特色,势头良好,振奋人心。

秦尊文建议,要进一步提高对转型发展的认识。当前,咸宁转型发展示范区和自然生态公园城市建设定位精准,抓住了关键要害,要进一步提高政治站位,找准咸宁特色,促进社会经济可持续发展;要进一步明确转型发展方向,坚持全市一盘棋,统筹空间发展,将各地不一样的资源禀赋配置到最高状态;要大胆跳出本县(市、区)范畴,布局全市,探索“飞地经济”等新的经济模式;要依托武汉,进一步推进武咸一体化,让“三县”产品打开武汉的大市场。

湖北经济学院长江经济带发展研究院教授李浩建议,各地、各部门要结合实际,从陆地圈、生物圈、大气圈统筹考虑、系统规划,围绕城市在自然中发展,自然在城市中体现的特色来规划建设。要在咸宁的优势与特色中寻找切入点,找准自然生态公园城市建设的定位,做好垃圾处理、人居环境整治、生物多样性保护等工作,力争成为同等级城市的建设标杆。

我市2020年隐形冠军示范企业名单出炉 12家“专特新精”企业上榜

本报讯 记者张敏、通讯员刘丹、陈婧报道:6月15日,市经信局公布我市2020年支柱产业细分领域隐形冠军示范企业名单,12家企业上榜。

这12家企业分别是:咸宁南玻光电玻璃有限公司、华源包装(咸宁)有限公司、湖北百米生物实业有限公司、湖北绿雪生物产业有限公司、志研自动化设备湖北有限公司、湖北华博阳光电机有限公司、稳健医疗(嘉鱼)有限公司、湖北山树风建材科技有限公司、湖北山树风建材科技有限公司、湖北杭瑞霍尔科技有限公司、湖北杭瑞陶瓷有限责任公司、湖北北美尔卫生用品股份有限公司、通山星火原实业有限公司。

据悉,隐形冠军示范企业,是指不为大众所熟知,但在各自细分领域专心致志地

耕耘,几乎完全主宰着各自所在的市场领域,有着独特的竞争策略,有着很高认可度、市场份额的企业。

市经信局相关负责人介绍,这些企业走“专特新精”发展道路,规模或单项产品销售收入居全市前列;生产技术、工艺、运营模式在国内领先,创新能力、产品质量好,相关关键性能指标处国内同类产品领先水平,经济效益较好;行业内示范带动作用显著。

目前,我市共有47家市级隐形冠军企业。对认定的隐形冠军企业,我市加大政策支持和扶持力度,并组织企业开展同行业隐形冠军企业对标活动,对培育提升较快的企业进行专项奖励。

点燃旅游经济

○ 朱哲

日前,我市发布“咸宁人游咸宁”第二波优惠政策,鼓励广大市民健康出游,进一步点燃旅游经济。

突如其来的新冠肺炎疫情给旅游行业带来了严重冲击。面对考验,我市启动了“咸宁人游咸宁”活动,一系列“硬核”政策支持下,疫后旅游开启重振大幕。

事实上,旅游业虽高度敏感,但也具有极强的韧性。大家都还记得,“非典”时期,旅游业是当时受冲击最直接最快最大的板块之一,但同时也是反弹和恢复最快的领域。因此,点燃旅游经济,大有可为,且人人有责。

点燃旅游经济,要精准有效扩大旅游宣传营销成效。精准设计旅游线路,全面整合旅游要素资源,推出一批主题化、深度游产品,设计适合市

香城时评
xiang cheng shi ping